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 المحاضره العاشره

 تسوية الايرادات والمصروفات تابع

  تسوية الايرادات المستحقة: رابعا 

 ما هو الايراد المستحق 

 المعالجة المحاسبية لتسوية الايرادات المستحقة 

  تذكر أن 

  تذكر تسوية المصروفات المقدمة 

  تذكر تسوية الايرادات المقدمة 

  تذكر تسوية المصروفات المستحقة 

  تسوية الايرادات المستحقةتذكر 

 تأكد انك فهمت 

  تسوية الايرادات المستحقة: رابعا 

 ؟؟ ما هو الايراد المستحق 

ولكنها لم تحصل , يمثل الايراد المستحق قيمة السلع او الخدمات التي باعتها المنشأة فعلا خلال الفترة المحاسبية الحالية 

 :وبالتالي فهو ,  له بالدفاتر حتى نهاية هذه الفترةقيمته او تسج

 أي تحقق فعلا نتيجة قيام المنشأة ببيع السلعة او تأدية الخدمة , ( يخص الفترة المالية الحالية) يعتبر ايراد مكتسب

 .خلال الفترة المالية الحالية 

  وبالتالي لا يظهر له رصيد بميزان المراجعة لم يتم تحصيله ولم يتم اثباته بالسجلات المحاسبية. 

  (معلومات التمرين )يتم تحديد قيمة الايراد المستحق من خلال المعلومات الجردية 

  مدين بطبيعته يظهر بالميزانية العمومية ضمن عناصر الاصول المتداولة وبالتالي فهو. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  تسوية الايرادات المستحقة: رابعا 

أو ذالك )بقيمة الايراد  03/21تتم التسوية المحاسبية للايراد المستحق من خلال عمل قيد التسوية في نهاية الفترة أي في 

 :كما يلي , الذي يخص الفترة ولم يتم تسجيله محاسبيا  (الجزء من الايراد 

 

 المستحق.... ايراد /من حـ  ××

 ...ايراد /الى حـ ×× 

 

 

 2101تبين ان ايراد الاوراق المالية الذي يخص السنة  03/21/2101صيم في منشأة القبفحص حسابات  (:1)مثال 

 .لم يحصل ولم يسجل ضمن الايرادات حتى نهاية السنة  ريال90,000والبالغ 

 03/21/2101قيود التسوية اللازمة في  :المطلوب 

 الايراد المستحق

يظهر بالميزانية ضمن 

 عناصر الاصول المتداولة

 مدين بطبيعته

 /من حـ

يبقى ( تم اثباته)اذا زاد 

 /من حـمدين 

اذا نقص يصبح دائن 

 /من حـ

 اثبات اصل
 اثبات ايراد
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 ..لاحظ ان مبلغ الايراد بالكامل لم يحصل ولم يسجل بالدفاتر  : الحـــل

 :يتم عمل قيد التسوية كما يلي .2

 ريال وذالك 90,000حيث يتم عمل قيد التسوية بمبلغ 

 ( /من حـ:مدين )المستحق ايراد الاوراق المالية  الاثبات

 ( /الى حـ: دائن )ايراد الاوراق المالية  واثبات

 

 ايراد الاوراق المالية المستحق/ من حـ  90000

 ايراد الاوراق المالية /الى حـ 90000 

 :الاثر على قائمة الدخل .1

 .ريال ضمن الايرادات بقائمة الدخل  90000بمبلغ (المكتسب)الذي يخص السنة  ايراد الاوراق الماليةحيث يظهر 

 :الاثر على الميزانية .0

ريال ضمن عناصر الاصول المتداولة بالميزانية باعتباره حق  90000بمبلغ  ايراد الاوراق المالية المستحقةبينما يظهر 

 .للمنشأة 

 (:2)مثال

ريال فإذا علمت  120,000بمبلغ  03/21/2100زان المراجعة لمنشأة الخبير في ظهر رصيد ايراد صيانة السيارات بمي

 .ريال 200,000بلغ  2100ان ايراد صيانة السيارات الذي يخص سنة 

 03/21/2100اعداد قيد التسوية في :المطلوب

 :الحـــل

 لاحظ أن .2

 صيله وتم ايضا تسجيله بالدفاتر الرصيد الظاهر بميزان المراجعة يمثل ايراد صيانة السيارات الذي تم تح 

  يتم عمل قيد التسوية بذالك الجزء المستحق من ايراد صيانة السيارات. 

 (الذي لم يسجل بالدفاتر )نحسب ايراد صيانة السيارات المستحق .1

 الرصيد الظاهر بميزان المراجعة  –الايراد الذي يخص السنة =

 ريال  80,000= 200,000 – 120,000=

 :عمل قيد التسوية كما يلي يتم .0

 ايراد صيانة السيارات المستحق/ من حـ  80,000

 ايراد صيانة السيارات/ الى حـ 80,000 

 :الاثر على قائمة الدخل .1

ريال ضمن الايرادات بقائمة  200,000وقدرة ( المكتسب)الذي يخص السنة بالكامل  ايراد صيانة السيارات حيث يظهر

 .الدخل 

 :الاثر على الميزانيه .5

ريال ضمن عناصر الاصول المتداولة بالميزانية باعتباره حق  80,000بمبلغ  ايراد صيانة السيارات المستحق بينما يظهر

 .للمنشأة

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 تذكر ان لتسوية الايراد المستحق

نحدد قيمة الايراد المستحق 

الذي يخص السنه ولم يسجل )

 (بالدفاتر 

 قيد التسوية

 المستحق...ايراد /من حـ     

 ...ايراد / الى حـ           

 
يدرج بقائمة المركز المالي 

ضمن عناصر الاصول 

 المتداولة

×× 

×× 

+ 
رصيد الايراد الظاهر بميزان 

 (إن وجد) المراجعة

يدرج بقائمة 

الدخل ضمن 

عناصر 

 الايرادات
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 :السؤال الاول

ريال ايراد الصيانة لم  180,000تبين ان ما قيمته  03/21/2100بفحص حسابات شركة العامر لصيانة السيارات في 

 :يحصل ولم يسجل بالدفاتر 

 :في ضوء ذالك حدد رمز الاجابة الذي ترى انه صحيح لكل فقرة مما يلي :المطلوب 

 :مة الدخل يبلغايراد الصيانة الذي يخص السنة ويظهر ضمن الايرادات بقائ.2 

 ريال 18,000. أ

 ريال 15,000. ب

 ريال 180,000. ج

 ريال  30,000. د

 لا شئ مما سبق. هـ

 

 :تبلغ قيمة ايراد الصيانة المستحق .1

 ريال 180,000. أ

 ريال 15,000. ب

 ريال 18,000. ج

 ريال  30,000. د

 لا شئ مما سبق. هـ

 

 :بالدفاتر حتى نهاية السنة يظهر ايراد الصيانة الذي لم يحصل ولم يسجل .0

 ضمن عناصر الاصول المتداولة بالميزانية العمومية . أ

 خصوم المتداولة بالميزانية العموميةلضمن عناصر ا. ب

 ضمن عناصر الايرادات بقائمة الدخل . ج

 ج,أ. د

 لا شئ مما سبق. هـ

 

 :03/21/2100قيد التسوية المناسب في . 1

 180,000 أ
 

 
180,000 

 ايراد الصيانة المستحق /من حـ
 ايراد الصيانة/الى حـ                

  18,000 ب

18,000 
 ايراد الصيانة / من حـ

 ايراد الصيانة المستحق/الى حـ          

  18,000 ج
18,000 

 ايراد الصيانة المستحق/ من حـ
 ايراد الصيانة/الى حـ                 

  180,000 د
180,000 

 ايراد الصيانة  /من حـ
 ايراد الصيانة المستحق/الى حـ          

  15,000 هـ

15,000 
 ايراد الصيانة المستحق/ من حـ

 ايراد الصيانة/الى حـ                 

 

 :السؤال الثاني

فإذا كان ايراد الايجار , ريال  90,000 03/21/2101ن بميزان المراجعة الاحدى المنشآت في ظهر رصيد الايجار الدائ

 ريال 10,000الشهري 

 :رمز الاجابة الذي ترى انه صحيح لكل فقرة مما يلي  في ضوء ذالك حدد:المطلوب 

 :قيمة ايراد الايجار الذي يخص السنة  .2

 ريال 100,000 . أ

 ريال 90,000 . ب

 ريال 30,000 . ت

 ريال 120,000 . ث

 لا شي مما سبق . ج
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 :قيمة ايراد الايجار المستحق .1

 ريال 100,000 - أ

 ريال 90,000 - ب

 ريال 30,000 - ت

 ريال 120,000 - ث

 لا شي مما سبق - ج

 

  :لسنة يظهر ايراد الايجار الذي لم يحصل ولم يسجل بالدفاتر حتى نهاية ا .0

 ضمن عناصر الاصول المتداولة بالميزانية العمومية . أ

 خصوم المتداولة بالميزانية العموميةلضمن عناصر ا. ب

 ضمن عناصر الايرادات بقائمة الدخل . ج

 ج,أ. د

 لا شئ مما سبق. هـ

 

 03/21/2101قيد التسوية المناسب في  .1

 120,000 أ
 

 

120,000 
 ايراد الايجار /من حـ

 يجار المستحقايراد الا/الى حـ               

  30,000 ب
30,000 

 المستحق ايراد الايجار /من حـ
 يجارايراد الا/الى حـ               

  90,000 ج
90,000 

 ايراد الايجار /من حـ
 يجار المستحقايراد الا/الى حـ               

  90,000 د

90,000 
 المستحق ايراد الايجار /من حـ

 يجار ايراد الا/الى حـ               

  30,000 هـ

30,000 
 ايراد الايجار /من حـ

 يجار المستحقايراد الا/الى حـ               

 

 الايرادات وفات ومراجعة تسوية المصر

 تذكر أن

 

 

ا : اولاا   :المصروفات المدفوعة مقدما

 

 

 

 

 

 

 

 

 

يظهر بالميزانية ضمن 

 عناصر الاصول المتداولة

 مدين بطبيعته

 /من حـ

 يصبح( تم اثباته)اذا زاد 

 /من حـمدين 

اذا نقص يصبح دائن 

 /حـ الى

 المصروف المدفوع مقدما
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 :الايرادات المحصلة مقدماا :ثانياا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

نحدد نوع الحساب الظاهر بميزان 

 .المراجعة هل هو

 .. مصروف أم حساب (أصل)مقدم مصروف حساب 

من المبلغ الظاهر بميزان المراجعة 

ذالك الجزء من ومعلومات التمرين نحدد 

مصروفا الذي يعتبر  المقدم مصروفال

 ..مستنفدا أي يخص الفترة المالية الحالية 

من المبلغ الظاهر بميزان المراجعة 

ذالك الجزء من ومعلومات التمرين نحدد 

مقدم  مصروفا الذي يعتبر  المصروف

 ..يخص الفترة المالية القادمة 

 
 التسويةقيد 

 مصروف/ من حـ  

 المقدم..مصروف /الى حـ   

 قيد التسوية

 المقدم...مصروف / من حـ  

 مصروف /الى حـ   
 

 تذكر أن
 المقدم المصروفلتسوية 

نحدد نوع الحساب الظاهر بميزان 

 .هل هوالمراجعة 

 (فقط.... )أم حساب ايراد (خصوم)المقدم  ...حساب ايراد

من المبلغ الظاهر بميزان المراجعة 

ذالك الجزء من ومعلومات التمرين نحدد 

أي  ايراد مكتسباالذي يعتبر  المقدم الايراد

 ..يخص الفترة المالية الحالية 

من المبلغ الظاهر بميزان المراجعة 

ذالك الجزء من ومعلومات التمرين نحدد 

يخص الفترة مقدم   ايرادالذي يعتبر الايراد 

 ..القادمة المالية 

 

 تذكر أن
 المقدم لتسوية الايراد

يظهر بالميزانية ضمن 

 المتداولة الخصومعناصر 

 بطبيعته دائن

 /حـالى 

 يصبح( تم اثباته)اذا زاد 

 /حـ الى دائن

 مديناذا نقص يصبح 

 /حـ من

 مقدما المحصلالمصروف 
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 :المصروفات المستحقة :ثالثاا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 قيد التسوية

 المحصلمقدما....الايراد/ من حـ    
 ايراد/الى حـ   

 التسويةقيد 

 ..الايراد/ من حـ  
  المحصل مقدما...الايراد /الى حـ   

 

يظهر بالميزانية ضمن 

 المتداولة الخصومعناصر 

 بطبيعته دائن

 /حـالى 

 يصبح( تم اثباته)اذا زاد 

 /حـ الى دائن

 مديناذا نقص يصبح 

 /حـ من

 المصروف المستحق

الذي )المستحق  المصروفنحدد قيمة 

 (يخص السنه ولم يسجل بالدفاتر 

 قيد التسوية

  مصروف/من حـ     

 المستحق...مصروف/ الى حـ           

 

×× 

×× 

+ 

 المصروفرصيد 

الظاهر بميزان 

 (إن وجد) المراجعة

يدرج بقائمة الدخل ضمن 

 المصروفاتعناصر 

 المستحق المصروف تذكر ان لتسوية

يدرج بقائمة المركز المالية 

ضمن عناصر الخصوم 

 المتداولة
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  الايرادات المستحقة :رابعاا:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 اهوبا تنب

 الايراد المستحق

يظهر بالميزانية ضمن 

 عناصر الاصول المتداولة

 مدين بطبيعته

 /من حـ

يبقى ( تم اثباته)اذا زاد 

 /من حـمدين 

اذا نقص يصبح دائن 

 /من حـ

نحدد قيمة الايراد المستحق 

الذي يخص السنه ولم يسجل )

 (بالدفاتر 

 قيد التسوية

 المستحق...ايراد /من حـ     

 ...ايراد / الى حـ           

 
يدرج بقائمة المركز المالي 

ضمن عناصر الاصول 

 المتداولة

×× 

×× 

+ 
رصيد الايراد الظاهر بميزان 

 (إن وجد) المراجعة

يدرج بقائمة 

الدخل ضمن 

عناصر 

 الايرادات

 المستحق الايراد تذكر ان لتسوية


